

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 141 (3571)
Год издания XXXII

СУББОТА, 22 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В. С. ПЕСТОВ, секретарь РК КПСС

Полтора месяца назад начался новый учебный год в системе партийного образования, в массовых формах пропаганды. Сотни коммунистов и беспартийных активистов в школах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах приступили к изучению политической экономии, овладению ленинским теоретическим наследием.

Нынешний учебный год знаменателен тем, что в апреле 1970 года трудящиеся нашей страны и все прогрессивное человечество будут отмечать столетие со дня рождения В. И. Ленина — основателя первого в мире социалистического государства, Коммунистической партии, вождя международного коммунисти-

ческого и рабочего движения. Это важнейшее политическое событие должно найти свое отражение во всех формах партийной учебы. Ленинские произведения должны широко изучаться в среднем звене политического образования при изучении политической экономии и актуальных проблем научного коммунизма.

В начавшемся учебном году мы встретились с известными трудностями, так как кроме выполнения учебных планов по изучению политической экономии следует изучать материалы состоявшегося в Москве летом этого года международного Совещания, а также провести занятия, посвященные борьбе КПСС против правого и левого оппортунизма, разоблачению антисоциалистического курса руководства КПК, проблемам идеологической борьбы социализма с империализмом на современном этапе, на что отводится дополнительно 8 часов. Все это требует большой организаторской работы со стороны секретарей партийных организаций, усилий и напряжения пропагандистов и слушателей.

Сейчас можно подвести некоторые итоги партийной учебы.

При высокой активности слушателей прошли первые занятия в партийных организациях Пижемского леспрохоза, совхоза «Ошминский» (пропагандист П. К. Бабин), колхозов «Путь Ленина» (пропагандист В. Н. Мараев),

Коммунисты мебельного цеха Пижемского леспрохоза занимаются в уютном помещении красного уголка. Беседу по теме политической экономии «Сущность капиталистической эксплуатации» ведет пропагандист А. Н. Троегубов. Слушатели школы основ марксизма-ленинизма — руководители цеха, станочники, столяры. Многие из них являются передовиками производства.

Секретарь первичной парторганизации цеха В. Ф. Втюрин политическому просвещению коммунистов уделяет много внимания. Хорошо отзывается он о слушателях школы станочнице цеха тов. Астрачевской, экономисте Е. А. Румянцевой, о секретаре комсомольской организации, станочнике В. А. Рыбакове. Кстати, он готовится к вступлению в кандидаты членов КПСС.

Фото Б. Василькова.

имени Кирова (пропагандист А. М. Зилианов) и других.

Организовано проведено занятия в теоретических семинарах Шайгинской, Пижемской и Тоншаевской средних школ, где руководителями семинаров являются т.т. Окунев А. П., Клешина Л. В., Дюжилов П. М.

Пока нельзя сказать положительно о партийных организациях колхозов «Коммунар», «Красная нива», имени Ленина, где были допущены срывы занятий из-за плохой посещаемости слушателей. Секретарям партийных организаций следует принять необходимые меры к тем коммунистам, которые забывают уставные требования, добиваясь такого положения, чтобы все слушатели аккуратно посещали занятия.

Опыт многих пропагандистов позволяет успешно овладеть основами политической экономии. Но важно, чтобы каждый пропагандист уже сейчас разработал детальный план изучения каждой темы, практические задания своим слушателям, изыскал нужный местный материал и, главное, с первых дней учил слушателей самостоятельности в работе с произведениями В. И. Ленина.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина является мощным стимулом в проведении всей идеологической работы: в показе роли В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, в раскрытии его великого вклада в сокровищницу революционного учения, в строительство социализма и коммунизма в нашей стране, в решении коренных социальных и политических проблем мирового общественного развития.



Ленинские чтения

На основе богатейшего исторического опыта революционного движения рабочего класса и национально-освободительной борьбы народов В. И. Ленин значительно обогатил и развил учение Маркса применительно к новым историческим условиям. Ленинизм является марксизмом новой исторической эпохи, эпохи империализма и пролетарских революций, перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества. Ленинские идеи оказывали и продолжают оказывать глубочайшее революционизирующее воздействие на ход мирового развития. В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» говорится, что идеи марксизма — ленинизма живут и торжествуют в грандиозных преобразованиях, свершенных советским народом под руководством ленинской партии. Идеи марксизма — ленинизма живут и торжествуют в достижениях народов социалистических стран, в успехах мирового коммунистического движения, международного рабочего класса, сил национального освобождения. Революционная теория непрерывно обогащается теоретической деятельностью КПСС и братских партий, коллективной мыслью мирового коммунистического движения.

Одним из величайших завоеваний Октября Ленин считал уничтожение национального гнета и обеспечение для всех народов России равных прав во всех областях хозяйственной, культурной и общественной — политической жизни. Раскрепощенные Октябрьской революцией, отсталые в прошлом, народы нашей страны стали равноправными членами братской семьи народов Советского Союза.

Превращение СССР в великую семью братских народов, сплоченных великой дружбой в несокрушимую силу, явилось торжеством теории и практики Коммунистической партии по национальному вопросу, торжеством идей ленинизма.

19 ноября сего года в РК КПСС для партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и хозяйственных руководителей состоялось очередные ленинские чтения, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С лекциями «Воплощение в жизнь идей В. И. Ленина в деятельности КПСС и других коммунистических и рабочих партий» и «В. И. Ленин о дружбе народов и путях разрешения национального вопроса» выступили редактор газеты «Тоншаевский колхозник» А. В. Мальцев и заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. А. Костров.

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ НА ДОСКУ ПОЧЕТА РАЙКОМА КПСС



Лидия Васильевна Клешина, руководитель теоретического семинара по научному коммунизму в Пижемской средней школе.



Павел Михайлович Дюжилов, руководитель теоретического семинара по научному коммунизму в Тоншаевской средней школе.



-Революционная теория становится материальной

ЭТО ДОСТИГАЕТСЯ ПОВСЕДНЕВНЫМ ТРУДОМ

Рост ответственности коммунистов за повышение своего идейно-теоретического уровня, политическая закалка членов партии, повышение эффективности политической учебы зависит от того, как партийная организация руководит политическим образованием коммунистов. А интерес коммунистов к изучаемому материалу вызывается прежде всего пропагандистом.

В школе основ марксизма-ленинизма УЖД Пижемского леспромхоза пропагандистом вот уже несколько лет является главный механик Михаил Арсентьевич Сенилов. Пропагандистом в системе партийного просвещения он работает с 1947 года.

Мне приходится часто при-

сутствовать на его занятиях, и я бы сказал, что они не могут не влиять на слушателей, так как Михаил Арсентьевич всячески разнообразит каждое занятие, стремится попонятнее изложить материал, не упрощая его, добивается активизации слушателей. Коммунисты хорошо отзывались о пропагандисте.

Следует добавить, что за хорошее ведение пропагандистской работы М. А. Сенилов неоднократно награждался грамотами РК КПСС. Имя его занесено на областную Доску почета пропагандистов.

На последнем занятии изучалась очередная тема политэкономии «Товарное производство при капитализме». Началось занятие с небольшой

политической информации о текущих событиях. Далее пропагандист приступает к объяснению вопросов темы. В ходе объяснения, для того, чтобы узнать, как поняли материал слушатели, задаются вопросы некоторым из них. Такие вопросы как «Двойственный характер труда», «Конкретный и абстрактный труд», «Инфляция», «Закон стоимости» приходится повторять и вновь объяснять. На занятии нет пассивных, все участвуют в обсуждении материала, когда задаются вопросы. Когда пропагандист переходит к объяснению материала, то все слушают внимательно. Особенно активны на занятиях бывают коммунисты-маши-

нисты тепловозов А. П. Краев и А. В. Трефилов, начальник УЖД В. Г. Созинов, начальник связи Б. А. Бухалов.

Секретарь парткома леспромхоза И. Н. Смирнов говорит, что во всех школах основ марксизма-ленинизма, несмотря на трудность материала, коммунисты с большим интересом и желанием изучают политэкономия. Это говорит о том, что несмотря на разницу в знаниях коммунистов, политэкономия изучать можно. Да и как иначе? Коммунист обязан изучать основы марксистско-ленинских наук.

В. КОСТРОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Очередное четвертое занятие коммунистов парторганизации управления Пижемского леспромхоза в школе основ марксизма - ленинизма состоялось в понедельник 17 ноября. Оно было посвящено изучению темы «Товарное производство при капитализме».

Ровно в 16 часов пропагандист В. Н. Ходин после небольшого выступления приступил к изложению материала данной темы.

В сосредоточенности и внимательности слушателей нельзя не заметить их страстное желание овладеть экономической наукой.

Пропагандист В. Н. Ходин стремится доходчиво и убедительно разъяснить основные вопросы излагаемой темы. Главное внимание слушателей пропагандист уделяет пониманию основного экономического закона капитализма и сущности капиталистической эксплуатации трудящихся масс.

Слушатели этой школы, проявляя интерес к политической экономии, активно обсуждают вопросы на занятиях.

На снимке: занятие ведет пропагандист В. Н. Ходин.

ПОНЯТНО, ИНТЕРЕСНО

Состав слушателей школы основ марксизма-ленинизма межколхозной строительной организации разнообразный. Основное ядро составляют коммунисты, посещаемость которых всегда почти полная. Самое активное участие в работе школы принимают комсомольцы и беспартийный актив организации.

17 ноября проходило очередное занятие по теме «Сущность капиталистической эксплуатации». На нем присутствовало 25 слушателей.

Первые 20 минут занятия проходило собеседование по пройденной теме «Товарное производство при капитализме».

После собеседования пропагандист Дмитрий Петрович Сунцов живо и интересно изложил в новой теме такие вопросы, как: «Условия возникновения капитализма», «Сущность капиталистической частной собственности», «Что такое капитал?», «Рабочая сила как товар», «Получение при-

бавочной стоимости».

Особенно интересно прошел разбор таких вопросов как: «Что такое капитал?» и «Рабочая сила как товар». Активное участие принимали в разборе новой темы такие слушатели, как В. Зыков, В. Плахин, В. Абрамова.

Основной недостаток в проведении занятия состоит в том, что многие слушатели не конспектируют материал и нет уверенности в том, что при собеседовании по данной теме на следующем занятии будет большая активность.

С. НЕУСТРОЕВ,
инструктор РК КПСС.



КОММУНИСТЫ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Ошминский сельский Совет. Каждый второй понедельник собираются сюда после рабочего дня на партийную учебу комсомольцы и коммунисты партийной организации первого отделения совхоза «Ошминский». Сегодня начало занятий намечено на 17 часов 30 минут. Стрелка приближается к семнадцати, а в зале сельсовета уже многолюдно.

«Ученики» в ожидании начала занятий обсуждают вопросы, изученные ранее, говорят о задачах, которые решаются в рабочих коллективах сегодня. Дмитрия Васильевича Томилова, заведующего центральным зерновым складом совхоза «Ошминский» и управляющего первым отделением этого совхоза Александра Алексеевича Кислицына, например, волнует положение с семенным фондом в совхозе. Их можно понять: ведь организация сушки и хранения семян, стремление, к тому, чтобы они были одновременно и сухи-

ми, и всхожими — важная задача всех сельских труженников района.

— Кто в вашей партийной организации ведет занятия по освоению знаний основ марксизма-ленинизма? — обращаюсь к коммунисту Томилову.

— Павел Кузьмич Бабин. Учитель истории Ошминской средней школы. Третий год, как он с нами занимается. Здорово объясняет, доходчиво...

И легок же на помине Павел Кузьмич Бабин! Не успели произнести его имя, а он, раздумывая, седовласый и обаятельный — уже в дверях.

— Здравствуйте, товарищи! — здоровается, подходит к столу.

— Как настроение?

— Хорошее, Павел Кузьмич!

— Вот и отлично!

— Павел Кузьмич, сегодня кино, говорят, хорошее. Хочется пойти. Сможем ли успеть к его началу? — девушка засмущалась.

— Кино, говорите? Что ж. Постараемся уложиться до семи. Если мы начнем пораньше, никто, товарищи, не возражает?

— Нет, Павел Кузьмич! Нет!

— Тогда начнем. Тема сегодняшнего нашего занятия «Товарное производство при капитализме». Разберем, что такое товарное производство, узнаем, что такое товар и каковы его свойства, что значит деньги при капитализме, познакомимся с законом стоимости и его действием в частном товарном хозяйстве. Предлагаю вопросы для собеседования...

Слушатели старательно записывают в свои блокноты и ученические тетради вопросы, на которые надлежит отвечать на следующем занятии.

Пропагандист дает определение товарному производству, затем переходит к раскрытию темы. Говорит он ярко, образно

и в то же время очень доходчиво и просто. Характерно то, что Павел Кузьмич «не разжевывает» материал, а подводит слушателей к тому, что они сами строят нужные выводы. Делают это легко, незаметно, что способствует хорошему усвоению темы, пробуждает у слушателей интерес.

С большим увлечением проводит занятия Павел Кузьмич. Иногда он забывает, что перед ним совсем взрослые люди и тогда с его уст срывается обращение: «Ребята». Слушатели платят ему большой привязанностью. Искусное объяснение пропагандиста настолько захватывает их, что даже девушки забывают о начале кинофильма.

Политучеба коммунистов и комсомольцев села Ошминское проходит активно и плодотворно. Ее здесь считают хорошей школой знаний.

В. КАЛЯПИН.

Очередное занятие

Активно прошло очередное занятие коммунистов совхоза «Вякшенерский» в системе политического просвещения. Несмотря на бездорожье, в центральной усадьбе собрались почти все слушатели.

Трудная, но интересная тема «Товарное производство при капитализме» не оставила никого безучастным. Пропагандист Л. М. Пальгунов объясняет просто, кратко, иллюстрирует пояснения примерами. После усвоения сущности темы некоторые ответы тщательно записываются.

На перерыве беседы по теме переносятся в коридор, затем опять занятия, которые заканчиваются уже в сумерках.

Л. ГОРЕВСКИЙ.

СИЛОЙ, ЕСЛИ ОНА ОВЛАДЕВАЕТ МАССАМИ

ШАГ ЗА ШАГОМ В ЛЕНИНСКУЮ НАУКУ

17 ноября в сельхозартели имени Кирова состоялось очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма. Интересную и содержательную беседу по теме «Что изучает политэкономию. Товарное производство при капитализме» провел пропагандист А. М. Зильянов. В начале занятия слушателям было рассказано о том, что такое общественное производство. Пропагандист доходчиво объяснил, какие условия необходимы для осуществле-

ния процесса труда, дал понятия «предмет труда», «средства труда», «средства производства», подробно разъяснил что такое производительные силы и производственные отношения. Затем были изучены вопросы: «Экономические законы развития общества», «Зачем нужно изучать политэкономии».

Большой интерес вызвала тема: «Товарное производство при капитализме». Особую активность слушатели проявили при

изучении вопроса: «Товар и его свойства». Пропагандист в доходчивой для слушателей форме дал определение товара, какими свойствами обладает товар.

Трудным для слушателей оказалось понятие сущности абстрактного труда. Пропагандисту на простых примерах пришлось объяснить, что это такое сущность абстрактного труда.

При изучении материала темы пропагандист обращался к слушателям с

различными вопросами, старался активизировать познавательный процесс. В целом занятие прошло хорошо. Особенно активно участвовали в обсуждении вопросов И. Н. Кропоткин, П. И. Герасимов, Н. Я. Лугинин и другие.

Следует отметить некоторые отрицательные стороны занятий. Все еще низка посещаемость коммунистов и комсомольцев, нет учебников, не ведутся записи в тетрадях, не все коммунисты принимают участие в беседе.

А. МИХАЙЛОВ.

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ
НА ДОСКУ ПОЧЕТА
РАЙКОМА КПСС



Михаил Арсентьевич Сенилов, пропагандист политшколы УЖД Нижнекамского леспромхоза.



Александр Владимирович Хлыбов, пропагандист политшколы райисполкома.



Виталий Петрович Банников, пропагандист полигшколы «Сельхозтехники».



Василий Сергеевич Хлыбов, пропагандист политшколы совхоза «Вякшенерский».

ДВА РАЗА В МЕСЯЦ

Два раза в месяц пропагандист Геннадий Алексеевич Киселев приходит к слушателям политшколы райсоюза. Всегда его встречи со слушателями проходят интересно. Занятия проводятся в большом светлом кабинете. С начала занятий здесь возникает атмосфера деловитости.

Геннадий Алексеевич развешивает живую, душевную беседу, вовлекает всех в обсуждение рассматриваемых вопросов. На этом занятии пропагандист рассказывает о том, что изучает политическая экономия, о товарном производстве при капитализме. Рассказ сопровождается показом плакатов, схем. Многие коммунисты ведут конспекты. У всех имеется учебник «Политическая экономия».

Особенно активными слушателями политучебы являются Григорий Васильевич Зайцев, Александр Иванович Тюленев, Владимир Александрович Кудряшов, Александр Иванович Кислицын, Владимир Андреевич Чернышов.

Но некоторые вообще не посещают политучебы, не повышают своего политического уровня, нарушая Устав КПСС. Есть и такие слушатели, которые пропускают занятия. Да, знания политической экономии необходимы каждому коммунисту для своей производственной работы.

После лекции началось собеседование. Незаметно прошли два часа. Политучеба закончилась, но слушатели не расходятся. Еще час Г. А. Киселев рассказывал о международном положении.

А. ПЕРМИНОВ.

БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Пропагандист. С уважением произносят советские люди это слово. На всех этапах истории КПСС лучшие ее представители вели партийную пропаганду, убежденно и страстно несли в массы революционную теорию, политически просвещали и вооружали трудящихся идейным оружием.

Высоко ставя значение революционной теории, призывая членов партии глубоко овладеть наукой марксизма, большое значение придавал деятельности пропагандистов — этих идеологических бойцов партии — и Владимир Ильич Ленин. А на XXIII съезде КПСС они названы золотым фондом партии.

В последнее время проводится коренная перестройка партийного образования. Создается более стройная система партийной учебы коммунистов. Поэтому встает задача — полнее использовать имеющиеся возможности для глубокого овладения марксистско-ленинской теорией, ее связи с практикой коммунистического строительства. И тут слово за пропагандистами. Их долг — пробудить у слушателей интерес к марксистско-ленинской теории, научить понимать ее, развивать жажду знаний,

умение самостоятельно работать над политической книгой. Это дает большие возможности, но в то же время выдвигает перед ними высокие требования.

Есть ли у вас такие кадры, теоретически вооруженные, владеющие методическим мастерством? Да, есть. Стараниями первичных партийных организаций выращены эти кадры и многие из них пользуются большим и заслуженным уважением.

Почему же в таком случае политические занятия порой проходят на низком уровне, не вызывая у слушателей живого интереса? Ответ на это дают сами пропагандисты.

Многим из них не хватает методического мастерства. Не владеет искусством партийной пропаганды, трудно увлечь слушателей. Поэтому задача партийных организаций заключается еще в том, чтобы наряду с теоретическими знаниями вооружать пропагандистов методикой обучения, искусством убеждения, умением интересно вести занятия.

17 ноября 1969 года мне пришлось присутствовать на очередном партийном занятии в парторганизации Альцевского торфопредприятия. Коммунисты рассматривали тему по политэкономии — «Товарное

производство при капитализме». Занятие проводила Антонина Алексеевна Мазанова, которая к занятию подготовилась слабо, конспекта не имела, зачитала тему по учебнику. А при разборе темы стали возникать вопросы, на которые без конспекта ответить было очень трудно.

У пропагандиста возникли трудности в конкретных ответах из-за слабой подготовки. Однако здесь нужно сказать упрек и в адрес первичной парторганизации, которая не оказала А. А. Мазановой соответствующей помощи, как молодому начинающему пропагандисту, методической литературой, учебником и т. п.

Быть пропагандистом — высокая честь, большая ответственность. И тот, кто несет идеи партии в массы, нуждается в постоянной заботе, помощи. Правильно поступают те организации, которые лучших пропагандистов поощряют, заносят на Доску почета, премируют путевками, ценными подарками, грамотами.

Долг партийных организаций — уделять постоянное внимание жизни и работе пропагандистов, улучшать все условия для их плодотворной работы.

В. ШЕПЕЛЕВ.

ЧТОБЫ ВСЕ БЫЛО ПОНЯТНО

Среди основных обязанностей члена партии, записанных в Уставе КПСС, на одном из первых мест значится: «Овладеть марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейный уровень». Улучшение политического образования, идейная закалка членов партии — насущная задача партийных организаций.

В колхозе «Путь Ленина» действует школа основ марксизма-ленинизма. Ведет ее пропагандист Виктор Николаевич Мараев. В школе занимается 15 коммунистов и членов ВЛКСМ. Все они знакомы с биографией В. И. Ленина, основами

политических знаний, историей КПСС и настойчиво изучают политическую экономии. С этой группой Виктор Николаевич работает уже четвертый год, начиная с начальной политшколы.

Как пропагандиста, тов. Мараева отличает прежде всего высокая партийная ответственность за порученное дело, добросовестная подготовка к занятиям. Он всегда тщательно продумывает, как организовать изучение той или иной темы учебного плана, какую использовать дополнительную литературу, какие подобрать примеры, факты для то-

го, чтобы материал был интересным, легче усваивался и лучше запомнился. Пропагандист всегда имеет четкий план занятий, обстоятельный конспект. Материал он излагает свободно, потому что его хорошо знает. Виктор Николаевич прививает своим слушателям интерес и серьезное отношение к учебе. Слушатели знают, что каждая встреча с пропагандистом поможет им сделать еще один шаг в овладении марксистско-ленинской теорией, найти ответ на интересующие их вопросы.

Р. СОЗИНОВА.

ВСПОМИНАЯ ГОДЫ БОЕВЫЕ

13 ноября в клубе Судакского Совета собрались участники Великой Отечественной войны. Им было что вспомнить, ведь каждый из них не жалел своей жизни в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, за что многие награждены орденами и медалями.

— Великая Отечественная война, — сказал, выступая перед собравшимися, районный военный комиссар Г. Н. Тепляков, — была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Вооруженное нападение фашисты готовили долго и тщательно. Всячески поддерживали их западные монополии, надеясь уничтожить Советское государство гитлеровскими руками. Для нападения было подготовлено 190 дивизий, 3712 танков, 4950 боевых самолетов, 193 боевых корабля, 47260 орудий и минометов. Вооружившись так, гитлеровцы счита-

ли, что их армия без особого труда сокрушит Советский Союз.

И действительно, ни одна страна мира не выдержала бы такого удара. Но наш народ и его Вооруженные Силы освободили не только свою Родину, но освободили от коричневой чумы многие народы Европы и нанесли фашизму сокрушительный удар. На всех фронтах Великой Отечественной войны мужественно сражались и наши земляки-тоншаевцы, в том числе и жители Судакского Совета. Сейчас на его территории проживает более пятидесяти участников войны. А сколько их не вернулось домой, сложив свои головы в борьбе с жестоким врагом.

Заканчивая свое выступление, товарищ Тепляков напомнил, что уроки прошлого не должны забываться людьми, что мы всегда должны быть готовы к защите Отечества и

воспитывать эти чувства у молодого поколения нашей страны. Это тем более необходимо сейчас, когда международная обстановка очень сложна. США продолжают вести кровавую войну во Вьетнаме, до предела накалив обстановку на Ближнем Востоке Израиль, с планами реванша все наглее выступает Западная Германия.

От имени Президиума Верховного Совета СССР Г. Н. Тепляков вручил всем участникам войны юбилейные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Получая награду, бывший фронтовик Григорий Иванович Токмянин сказал, что если потребуются, мы готовы вновь взяться за оружие.

— Мы хорошо помним события минувшей войны, — говорит председатель сельского Совета Поликарп Павлович Пинаев. — Над нашей Родиной нависла тогда грозная

опасность. Но советские воины не дрогнули. Опираясь на поддержку всего народа, они разгромили фашистские орды. Сейчас Советская Армия несравнимо сильнее. Она оснащена первоклассной, грозной боевой техникой. Да и молодые воины, как и мы в свое время, готовы отдать свои жизни за счастье и свободу Отчизны. И это нас радует. Мы можем спокойно трудиться, зная, что любому агрессору, в любое время будет дан сокрушительный отпор.

Инвалид войны Василий Ильич Трушков от имени всех присутствующих на встрече участников Великой Отечественной войны выразил Коммунистической партии и Советскому правительству глубокую благодарность за большую заботу о них, бывших воинах.

В заключение встречи тов. Тепляков поздравил всех участников войны с награждением и пожелал им хорошего здоровья, долгих лет жизни.

Г. НИКОЛАЕВ.

НАХОДКИ И ОТКРЫТИЯ

Там, где был материк

ТОКИО. При сооружении канала в районе города Оита (остров Кюсю) в слое песка на глубине 40 метров была обнаружена странная окаменелость. Она представляет собой исключительно хорошо сохранившийся экземпляр зуба «восточного слона», существовавшего еще в межледниковую эпоху, около миллиона лет назад. На территории нынешней Японии обитали тогда различные виды хоботных, к числу которых принадлежал и «восточный слон».

Размер найденного зуба 13x14x20 сантиметров.

Нынешняя находка наряду с более ранними подтверждает, что когда-то районом обитания «восточных слонов» было нынешнее дно Японского внутреннего моря.

А. ВИРЮКОВ.

Это интересно

Приятно ли быть гостем?

У каждого народа есть свои обычаи встречать почетных гостей. Происхождение многих из них скрыто в глубине веков. Как пишет английский журнал «Уик энд», на острове Борнео, например, почетному гостю мажут лицо кровью цыпленка. Иногда там в честь гостя убивают свинью или буйвола, за которых согласно обычаю гость обязан заплатить. В странах Центральной Африки в честь гостя убивают двух коз и пришедшему полагается наступить ногой на их туши. Приношение в жертву животных в честь гостя практикуется во многих странах мира.

Не очень, пожалуй, приятно быть гостем индейцев некоторых племен в Южной Америке. При встрече почетному гостю вручается огромный черный муравей, который преобретено кусается. После укусов на теле человека остаются долго незаживающие раны. Но этого же муравья гость прикладывает к лицу, рукам и ногам хозяина. Если эта «пытка» становится последнему нелегкой, и он просит его прекратить, обычай требует, чтобы гость вежливо говорил: «Еще немножко».

Конечно, куда приятнее побывать в Индии или Гавайских островах. Там гостю при встрече вешают на шею гирлянды цветов и угощают тропическими фруктами.

А. ЖИГУНОВ.
(ТАСС).

Четвертая зимняя Спартакиада района

Решение исполкома райсовета

В целях дальнейшего развития массовой оздоровительной работы среди трудящихся, привлечения молодежи к занятиям физкультурой и спортом, лучшей подготовки к четвертой зимней Спартакиаде народов РСФСР, исполком райсовета решил: провести в 1969—70 г. г. четвертую зимнюю спартакиаду Тоншаевского района, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Установить, что массовые соревнования на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, в общеобразовательных школах проводятся в течение декабря 1969 года — марта 1970 года. Спартакиада района — до 10 февраля 1970 года. Комитету по физической культуре и спорту при исполкоме райсовета утвердить положение о четвертой зимней Спартакиаде района.

Обязать комитет по физической культуре и спорту при райисполкоме: обеспечить проведение соревнований, предусмотренных положением о четвертой зимней Спартакиаде народов РСФСР на высоком организационном и спортивном уровне, рассмотреть и решить вопросы, связанные с подготовкой спортивных сооружений, оснащения их оборудованием и инвентарем, размещением и организацией питания участников, устано-

вить систематический контроль за ходом выполнения решения райисполкома.

Организацию и проведение районных соревнований четвертой зимней Спартакиады народов РСФСР по лыжным гонкам и лыжному двоеборью, возложить на комитет физической культуры и спорта при исполкоме райсовета.

Обязать районный отдел по народному образованию обеспечить активное участие школ в четвертой зимней Спартакиаде народов РСФСР.

Предложить районному отделу культуры, редакции газеты «Тоншаевский колхозник», комитету радиовещания, комитету по физической культуре и спорту при райисполкоме, обеспечить организацию широкой пропаганды физической культуры и спорта среди населения, а также широко популяризировать и обеспечивать ход подготовки и проведения четвертой зимней Спартакиады народов РСФСР.

Обязать главного врача тов. Шапиро Г. В. обеспечить медицинское обслуживание участников массовых соревнований четвертой зимней Спартакиады народов РСФСР.

Предложить Тоншаевскому РИС осуществить дополнительные меры, направленные на улучшение торговли спортивными товарами.



Музыкальный кружок баянистов занимается в Шайгинской средней школе уже 6 лет. Многие ребята, окончивающие школу, получают не только знания школьных предметов, отмеченных в аттестате зрелости, но и становятся хорошими баянистами. Состав кружка баянистов время от времени обновляется.

В этом году преподаватель музыки Борис Владимирович Зайцев занимается с новой сменой — четырнад-

цатью учениками 3 — 5 классов. Ребята совсем недавно взяли баяны в руки, пальцы их еще неловки, непослушны. Пока они изучают основы музыкальной грамоты. Борис Владимирович учит их владеть инструментом. Ребята уже играют простейшие мелодии. Каждому хочется поскорее перейти к более сложной программе.

На снимке: Б. В. Зайцев ведет кружок баянистов.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ



Наиболее значительный фильм репертуара будущей недели — «Джамия» — поставлен по одноименной повести Чингиза Айтматова, знакомой миллионам читателей и

пользующейся их заслуженной любовью. Высоко оценила повесть и критика, поставив ее на уровень лучших произведений советской литературы. В 1963 году писатель был удостоен за нее Ленинской премии. На экран перенесла повесть режиссер «Мосфильма» Ирина Поплавская. В фильме рассказывается о драматической истории любви девушки Джамии и раненого фронтовика Данияра, начавшейся в одном из киргизских аулов в трудные годы Великой Отечественной войны. Постановщики фильма при-менили несколько своеобраз-

ный прием: взаимоотношения героев картины даны через воспоминания третьего героя — Сента, в жизни которого любовь молодых людей сыграла большую роль. На роль Джамии была приглашена талантливая молодая актриса Наталия Аринбасарова, известная зрителям по фильму «Первый учитель».

Заслуживает внимания и лента грузинских кинематографистов «Таризл Голуа», которая перенесет зрителей в начало XX века в один из уголков западной Грузии — горную Мингрелию. Старый крестьянин Голуа, прежде

уверенный, что все споры с князем из-за земли можно решить мирным путем, в конце концов берет в руки оружие и становится сознательным борцом за народное дело. Но верный путь он находит не сразу. Ему приходится пережить смерть любимого сына, полюбившего дочь князя — Тину...

Цветной фильм «Похищенный дирижабль» поставил чехословацкий режиссер К. Земан по мотивам романа Жюль Верна. Это уже не первая работа задуманного им цикла «Таинственный мир Жюль Верна». Герои фильма, оказались на тра-

диционной пражской ярмарке XVIII века, залезли в гондолу дирижабля и началось их путешествие, полное робинзоновских приключений и разных неожиданностей: необитаемый остров, встреча с капитаном Немо, поединок с пиратами и т. д. Фильм не разрешен для демонстрации на специальных детских сеансах.

Цветной широкоэкранный фильм «Оскар» — веселая французская кинокомедия с участием известного комедийного актера Луи де Фюнеса.

Н. ТАТАРИНОВ.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевская типография Горьковского управления по печати
Заказ 680 Тираж 3574